

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шмаковой Надежды Александровны «Оптимизация лечения цервикальных плоскоклеточных интраэпителиальных поражений высокой степени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности –

### 3.1.4. - Акушерство и гинекология

Рак шейки матки является одной из самых распространенных злокачественных опухолей среди новообразований органов репродуктивной системы, уступая лишь раку молочной железы и эндометрия. При этом увеличивается частота распространения предраковых заболеваний и рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста, не успевших реализовать детородную функцию. Увеличение заболеваний, связанных с вирусом папилломы человека, его роль в канцерогенезе шейки матки, безусловно влияет на репродуктивное здоровье.

Накопленный опыт по применению оперативных методов лечения цервикальных интраэпителиальных неоплазий не позволяет, в ряде случаев, избежать рецидивирования неопластического процесса шейки матки.

Несмотря на большое количество публикаций по данной проблеме, исследование экспрессии рецепторов антител в цервикобиоптатах пациенток с плоскоклеточными интраэпителиальными поражениями шейки матки на территории Российской Федерации не проводилось. Это обуславливает актуальность диссертационной работы Шмаковой Надежды Александровны. Цель диссертационного исследования – оптимизировать лечение цервикальных интраэпителиальных поражений высокой степени, является своевременной и актуальной, так как в практике врача акушера-гинеколога растет число больных с данной патологией и ее рецидивами после проведенной терапии.

Диссертационная работа является в целом логичным, законченным, самостоятельным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость. Исследование проведено на высоком методологическом уровне и достаточном количестве наблюдений (120 пациенток) с применением современных методов статистической обработки полученных данных, что позволило получить автору достоверные результаты. Продемонстрировано, что

изменения цервика-вагинальной микробиоты с доминированием L.iners в присутствии ВПЧ инфекции является фактором риска прогрессирования цервикальных плоскоклеточных интраэпителиальных поражений (SIL). Автор показал важность оценки иммунного локального статуса женщин с уже выявленным SIL с целью прогноза развития неопластического процесса шейки матки и оптимизации тактики лечения.

На основании полученных знаний, можно сделать вывод, что внедрение данных результатов в практическую деятельность акушера-гинеколога позволит улучшить результаты терапии пациенток с рассматриваемой патологией.

Автореферат раскрывает полное и адекватное представление о диссертационном исследовании. Материал изложен понятно и последовательно, иллюстрирован таблицами и графиками. В заключении завершается выводами и практическими рекомендациями, которые соответствуют поставленным целям и задачам, отражая основные положения диссертационной работы.

По теме диссертации опубликовано 9 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, получен 1 патент на изобретение.

Таким образом, диссертационная работа Шмаковой Надежды Александровны «Оптимизация лечения цервикальных плоскоклеточных интраэпителиальных поражений высокой степени» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной под руководством доктора медицинских наук Кононовой Ирины Николаевны, доктора медицинских наук, профессора Чистяковой Гузель Нуховны, содержащей новое решение актуальной научной задачи – повышение эффективности лечения цервикальных плоскоклеточных интраэпителиальных поражений высокой степени, имеющей существенное значение для специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология.

Работа Шмаковой Надежды Александровны имеет существенное значение для акушерства и гинекологии и полностью соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации N2842 от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений правительства Российской

Федерации N233S от 21.04.2016г., N2748 от 02.08.2016г., N2 650 от 29.05.2017г., N2 1024 от 28.08.2017г., N2 1168 от 01.10.2018г.), а диссертант Шмакова Надежда Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата.

**Олина Анна Александровна** доктор медицинских наук, профессор, первый заместитель директора Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт акушерства, гинекологии и репродуктологии имени Д.О. Отта» (ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта»)

Адрес: 199034, Россия, Санкт-Петербург, Менделеевская линия, д. 3

Телефон: 812-328-98-33, E-mail: [olina29@mail.ru](mailto:olina29@mail.ru)



Олина Анна Александровна

« 24 » июля 2021г.

Подпись руки д.м.н., профессора Олиной А.А. Заверяю:

Ученый секретарь

ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта»

к.м.н.



Капустин Роман Викторович